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e A Romániai Magyar Népközösség lapjja 

Az ülő háboru M e 
Már két év óta foglalkoztatja Anglia függetle

n gon- 
ö ri 

dolkodásu embereit az a probléma, hogy mi
ben is áll tu- 

jdenke ppen az eddigi angol politika és ha
dviselés sar- 

tatos lubaja. A probléma ielmerülése óta a 
kritika sem az gye : I1 

i 

dt t rtoztatni magát. ídőnkint feltör a lelkekből, 
siü a mo ere e 

vomában pedig rendszerint általános bizalmi vá
lság jár. Fi l 

Es ez a kritika Ohurchill személyét sem tbekinti sérühetet- 
a p- g ett ek 

ek. Churcbillnek mindezideig még sikerült 
felszinen ü ö szi emn 

a gát. Hibáiért felzaklatott kedélyének 

tariania magat. ibálórt a nép felzaklatott kedelvének Manilla elfoglalásával a japánok a legveszedelmesebb keletázsiai 
gnyugtatására mindig másoknak kellett a felelősség 

let a s t ellenséges tüztfészket tűntették el - Cavite haditengerészeti 
támaszpontját is feladtak az amerikaiak - Szingapurból menekűül 

ténetirás tudná számontartani. Ezzel azonban az
 a kérdés, 

gy hol lik igi a 1 hadviselés, int ö lel en az eádiai ame at a polgári lakcsság Hu-Nan tartomaány fővárosa japán kézen 

hibája, még nem tisztázódott. Az eddigi kritikai ondonbanés Washiugio
nban óriása megdöbbenést 

negnyilatkozások, különösen az utóbbi hónapokban, vég- 

redményben mindig abban a megállapitásban összege- kellett Manila elesenek nire 

tek, hogy az angol kormány nem meri offenzivára el- á ne nta tak bespél róla Az Az északamerikai „Associated Press' úgy nökség beszámolt az Egy esült Allamok hadtgyminisz 

ülő" és a biokádháboru eszméjének népezerüt envége tériumának közléseről, mely szerint keletázsiai időszámitás szerint január másodikán, pénteken délután 

vábba a Szovjet érdekében ugynevezett masodik iron harom órakor a japán előörsök behatoltak a Fülöp-szigetek fővárosaba. Egy másik Amerikai közlemény 

ot követető hangok erősödése Ohurehitit végül is arta arról ad hirt, hogy Manillából kivonták az összes amerikai csapatokat és a város minden védmüvét meg 

kényszeritette, hogy adja ki a parancsot a kaukázusi né- ems toltók, A Német Távirati Iroda lisszaboni jelentése ismertette a brit rádió közlését. A londoni 

met ollenzivának Eezak Afrikában való ellenulyorasa rádió pénteken az esti érákban megszakitotta musorat s egy katonai hirmagyarázó közlemény keretében
 

felolvasta az amerikai kormány különjelentését, melyben a washingtoni nadügyminiszter beismerte, 

Ezzei a lépéssel Churehil Egyiptemot Nyugatról s
zeretné hog, Manil 

biztosítani, mielőtt a német szárazföldi hadseregnek az i E e, ne aea age kezére került. Tokióból kapott érte
sülés alapján a Német Távirati Iroda azt 

3alom közelkeleti sarkpontjait fenyegető áttö- eteltek ogy Cavite fülöpszigeti tengeri támaszpontot az amerikaiak més Manilla eleste előtt ki 

álnék. Vajjon lehet-e ezt az uj tervet va- 
ra etán teri elyan A Honel utáni Mania alogtalaoa képezi a jerén hadműveletek második nagy sikerét, 

K - E g ap a7 ög el a 

2 azon a a en en tratégtai elyel mellyel An- Alni Ani i al z ő ja, sapat yomásának 50 áig már nem tud ellen 

Franciaország összeomlása óta küzdenie kell? a elvesztését ilet, smerikai körökben sem titkolják, hogy a Fülöp-szigetek birtokáért 
auuka gzele mnjabam veve a v rolyó harcok sorsát a főváros bevétele már eldöntötte. A keletázsiai partvidékhez legközelebb fekvő 

u kaeek evneleae alta abba a északamerikai támaszpont sorsának beteljesedése ujabb jele annak a nagyarányu és minden részletében 

ény szerképzetben él, oey z a féldra; ju helyzet, amely- hémujatea tei teljesitménynek, mely a japán haderő csendesóceáni akcióit jellemzi. 

2 A csendeséc á ; 

en az Európa felé vezető tengeri utakat ellenőrizheti, vi koztatjuk olvasólukat: hpera legujabb fejleményeiről a kador jelen
tései alapján az alábbiakban tájó 

thatlan tengeri fölénye birtokában egymaga is elegen
dő 

boru megnyerésére. Ezért fela adatát csupán abban j
át- csv. te elvesztése su yos csa

pást jelent az északamerikai
 

halóhad számára hogy a szárazföldön szövetségeseire bizza a háborut, 

ga pedig gondoskodjék kedvező stratégiai helyzete 

gvédéséről. Ennek a taktikai elgondolásnak az elhiba
- Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: ( ázsiai vizeken tevékenykedő északamerikai hajó- 

A brit hirszolgálat Washingtonból közli, hogy Ma- hadnak, 

nilla tizennyole napra a hatalmas japán erők Luzon- elsőrangu támaszpont volt tengeralattjárók 
aga azonban ma már zlig lehet vita tárgya. 

A világháboru idején a zémet hadvezetőség azt gon- 

lta, hogyha az É szaki-tengert a tulerőben lévő angol 

ttaval szemben meg tudja védeni, máris sikerül magát sziceti partraszállása után esett el. Luzon szigetén a A és csatahajók számára egyaránt. 

beru elvesztése ellen oiztositania. Angha ezzel szem. Linguyen-öbölben szálltak partra ezek a nagy japán é tengerészeti támaszpont ki- 

nem kozett dn atoe erők. Északamerikai tengerészeti körökben nem gritá kölötte Elene mó 

ve at z eegyan is kisérlik meg lekicsinyelni Cavite tengerészeti szetének most ujabb támaszpontot kell keresnie 

is volt. A mostani háboruban aronban minden német amasznon elv
esztesének jelentőségét, mert ez volt a jók kijavitása és a tengeralattjárók élelmiszerrel és 

t legfontosabb és legelőretoltabb támaszpontja az I tüzelőanyaggal való ellátása céljából, (Rador) 

at sulyos csapást mért Anglia stratégiai helyze . 
A Főlönp-szigeteken Amerikának már nincsanek védelmi esélyei A lengyel hadjárattal Mémetország mindenekelőtt 

mntetta a háttatámadás veszélyét. A norvégiai sakk-
 

al a német haderő a végső leszámolás órájára Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: ti igetétő ikai ier Amszter. 7 tikus, mert Luzon szigetétől az amerikai tengeri er 

tő előnyt biztositott magának a nyilt világtenger: A brit rédióállomások Washingtonból kapott értesü- többsége gavendt 

asykodó jobbszárnyon, Franciaország legyőzéséve! lés alapján közölték, hogy Cavite támaszpont elvesz Az olon i tá Sz. - maszpont egyébként légi uto 

crszág uj utat nyitort az Atlanti-óceánhoz és köz tése után az amerikaiaknak a Fülöp- szigeteken már aepól bnete lézu 

al Anglia legfőbb ella ási vonalára terjesztette csak egy másodrendü támaszpontja maradt: Olon- Olongapo Manillától hetven kilóméternyire észa : yu- 

rzését. Ezze: az ang tengeri uralom döntő csapa gapo. E támaszpont igénybevétele azonban problema- 1 gatra fekszik. (Rador). 

czenvedett. „Ulő hárorura" ép ésszel többé má: 

etetett gentolhi. Manila eleste féjdalmas hír - élaptiák mes Londonban 
mi elvesztett csatáya1 ment veszendőbe, azt csa- . . 

het visszas "erni. ami azonban földrajzi helyzete Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: ! kaiakra, de reánk is (az angolokra), mert az egyi 

Manillának a japánok által történt elfoglalása faj- leghatalmasabb csendesóceáni erőd emet össze (Ra 

el, csalkk a földrajzi selyzet magjavitásával lehe 

ezerezni" , mondja Wegener ellentengernagy a vi- almas hir - közölte a brit hirszolgálat, - mert dor). 

1 tengeri stratégiájáról szóló könyvében. Ebben ajapánok az egyik leghatalmasabb amerikai A JAPAN RÁDIÓ KöZLESE 

en kényszerhelyzetben Angliánaik szükség- támaszpontot vették birtokukba s ez lehető- Trokióból jelenti a Német Távirati I oda: 

fenziva utjára kellett lépnie. Az olaszok- séget nyujt nekik Szingapur és Holland- hirszolgálat közölte Manillának a j 

kairápól veló eltávelltasára és a déke India felé az előrenyomulásra". történt elfoglalását. Ezt a hirt a pán n 

eoenat e é A brit hirszolgálat közlése ehhez még hozzá sok középeurópai időszámitás sz tjant 

füzte, a 
A kalandos vállalkozásnak ázonban az lett a ,hogy „ez a hir különösen lesujtó az ameri- 1 kán este tiz órakor közölték (IRador). 

mé hogy Anglia a Földközi-tenger keleti Hu-Nan kinai tar omány fővár
osa is japán kézen van 

n szintén elvesztette hatalmi fölényét. Az 

verceéget szenvedett, mielőtt még csatába Nankingból jelenti a Német Távirati Iroda: A SZINGAPURROL 

volna már hiába kezdett aik japán hadsereg szóvivője közölte, hogy Hu-nan tarto- 

offenziva tula yédeke mány fővárosa, Csang-Sa január elseje este óta a ja- 
ázus irányából 

pán csapatok kezén van. A japán csapatok a délután 

ezen elkalommeal is elkéseti folyamán nyomultak be Csang-Sa városába és öt órán 

(SzóLó) ( belül teljesen hatalmukba keritették azt. (Rador) A ngepuri katonai t hatég g 



2 
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ua kiürités tetszésszerinti, mert a város nincs ve- 
veszélyben. 

A Maláji-félsziget brit parancsnoksága Kuela- 
Lampurba tette át székhelyét. Pownall tábornok, az 
uj parancsnok, kijelentette, hogy szilárd elhatáro- 
zása Szingapur megvédése és minden áldozatra kész 
annak érdekében, hogy ez a fontos támaszpont An- 

glia birtokában maradjon. (Rador). 

Japán már biztosította fö 
CGenfből jelenti a Német Távirati Iroda: Little 

Hart ismert angol katonai iró a Csendes-óceán déli 
részének helyzetével foglalkozva megállapitja, hogy 
az utóbbi két hétben a helyzet jelentősen sulyosbo- 
dott Anglia és az Egyesült Allamok szempontjából. 
Egyelőre - irja az angol katonai iró az 
agmerikai hajóhad nem avatkozott a harcokba. Ezzel 
szemben 

a japánok njiabb sikereket érnek el és meg- 
szakitás nélkül nyomulnak előre. 

A japánok angol és amerikai területeket foglalnak 
el: Hongkong elveszett. a Fülöp-szizetek veszélyben 
vannak, Borneóban az északi és déli tartományok kö- 
zött a japánok elvágták az összeköttetést, a Maláji- 

CSANG-KAI-SEK CSAPATAIT 
HIVTA SEGITSÉGÜL ANGLIA 

Amszterdamból jelenti a Rador: 

gálat közli Delhiből, hogy Wawell tábornok főhadi- 
szállásának hivatalos jelentése szerint a csungkingi 

l kormány elitcsapatai Burma felé haladnak, hogy 
résztvegyenek eme körzet védelmében. 

lényét a Csendes-oceánon 
félszigeten ugyanekkor gumi- és óngyártó és feldol- 
gozó központokat foglaltak el. 

A háboru mind fenyegetőbben közeledik Szin- 
gapurhoz és Szumatrához. 

Az is lehetséges, hogy a japánok elvágják Kina ellá- 
tását, ami Rangunon keresztül történt. A legnagyobb 
veszélyt azonban mégis a fülöpszigeti és északborneói 
előnyomulás jelenti. 

Az angol katonatiszt azzal fejezi be cikkét, 
hogyha a hadműveletek Holland-India keleti részére 
is kiterjednek, a japánok birtokukba veszik az egész 
körzetet. Japán helyzete a Csendes-óceánon már most 
annyira kedvező, hogy nagyon nehéz lesz megtörni. 
(Rador). 

A keleti Radjárat lényegesen megjavitja 
Németország és Európa élelmezési szinvonalát 
Berlmből jelenti a Rador: A „Nazionalsocialisti- 

sche Landpost" cimü lapban Claus dr. földmüvelés- 
ügyi miniszteriumi tanácsos cikket irt a német biro- 
dalom élelmiszerellátási helyzetéről. Megállapitja, 
hogy 

a mult év folyamán egyetlen ágban sem csök- 
kent a termelés. 

A burgonyatermelés ugyan nem érte el a tavalyelőtti 
csucseredményt, de felülmulja az utolsó tiz év átla- 
gát. Rámutat cikkében Claus dr., hogy elsősorban a 
tej, vaj, olajosnövények és főzelékfélék termésmeny- 
nyisége mutatott az elmult évben jelentős emelkedést. 
Iyen körülmények között nem meglepő - mond- 

ja a cikk -, hogy 

a hus kivételével, ahol a fejadagokat leszál- 
Itották, a kiosztásra került élelmiszerfélék 

mennyisége nem csökkent. 

A harmadik háborus tél elején az adagok messze fe- 
lülmuljak a világháborus mennyiségeket. Amig 1916- 

ban a heti kenyéradag kétezer gram volt, addig most 
ez elérte a kétezerketszázötven gramot. A husnál ez 
a mennyiség négyszáz gram, illetve kétszazhetven 
gram, mig a zsirnál százötven gram és százhuszonkét 
gram hetenkint. 

Kiemeli a német cikkiró, hogy nem hagyható fi- 
gyelmen kivül az a körülmény sem, hogy 

Németországnak jelentős szamu külföldi 
munkást és hadiioglyot kell élelmeznie, 

f ezen kivül pedig Finnországba, Belgiumba, a Cseh- 
Morva védnökségbe, Görögországba és más európai 
országokba küldött élelmiszert. 

Végül Claus dr. rámutat arra, hogy 
a keleti hadjárat révén lényegesen megnöve- 
kedett a terület, ahonnan Németország és 
Hurópa beszerezheti élelmiszerszükségletét. 

Mindamellett - fejeződik be a cikk - Ukrajna bir- 
toklása nem jelent azonnali változást az élelmi cikkek 
szinvonalának javulása terén, miután ez hosszabb 
ideig tartó előkészületet igényel. 

a a. 

A világtengerek közül a Csendes-óceán messze 
tulemelkedően a legnagyobb. Az óriási vizsivatag a 

Föld egész felületének majdnem egyharmadát és a 
Föld tengerrel boritott felületének mintegy felét fog- 

alja el. Bár keleti határain, Észak-, Közép- és Dél- 
Amerikában kereken 250 millió ember él, nyugati 
bartjain pedig a 100 milliós Japánt, a 400 milliós Ki- 
nát, a szigetvilágot és az emberben gazdag mögöttes 

országokat, igy a 320 milliós Indiát számitva körül- 
belül egy milliárd ember él, a világtörténelem folya- 
én a két partvidék érdekellentétei eddig még nem 
robbantak ki háboru alakjában, természetesen az 
ériási távolságok miatt. Japánt az északamerikai 
partoktól legalább tizezer kilóméter választja el. 
ogy a Csendes-óceán sokat emlegetett viharfelhői 
most csakugyan véres zivatarban törhettek ki, azt 
kizárólag az ujkor technikai fejlődése tette lehetővé. 
Észak-Amerika felől kiindulva az első szárazföld, a 
Sandwich-szigeteknek is nevezett Hawai San Fran- 

ciskótól 3800 kilóméternyire fekszik nyugatra. A vul- 
ikus eredetü szigetek 5000 méter mélységből emel- 
ednek ki a tenger szine fölé és tropikus klimájuk 
olytán rendkivül termékenyek. 16.000 négyzetkiló- 
méternyi felületük 400.000 főnyi fajilag rendkivül 

pbonyolult keveréket mutató lakosságnak ad megélhe- 
tést. A 18.000 főre zsugorodott polinéziai őslakossá- 

A lángban álló szigettencer 
got közel 140.000 kinai és japán félvér, az egykor itt 

letelepedett portugálok utódai és az amerikai ural- 

kodó réteg cgészitik ki. A szigetcsoportot aránylag 
később, 1778-ban Cook fedezte föl. 1795-ben a szige- 
teket a benszülött Kamehamehának még sikerült 

egységes állammá szervezni, azonban az amerikaiak- 
tól hamarosan gazdasági függőségbe kerültek, 1893- 

ban kikiáltották a köztársaságot és 1900-ban ameri- 
kai fenhatóság alá kerültek. Katonai jelentőségüket 
élénken mutatja, hogy az amerikai haditengerészet 
Peari Harkour néven ismert támaszpontjának kiépi- 

tésére negyedmilliárd dollárt forditott, amit a száraz- 
földi nadsereg költségvetése keretépben még félmil- 

Hárd dollárral egészitettek ki, nem is szólva egy repü- 

lőtér epitésébe ölt 50 millió dollárról. 

A Nyugat felé terjeszkedő amerikai imperializ- 

mus következő állomása a Midwai-szigetek. Hosszu- 

ságuk csak alig éri el a három kilómétert, szélességük 

csupán másfél kilóméter és csak három méternyire 
emelkednek a tenger szine fölé, de az Egyesült Alla- 

moknak igy is elég nagy felületet nyujtottak ahhoz, 

hogy nagyszabásu repülőbázist épitsen rajtuk. Körül- 
belül 1200 kilóméterre tovább nyugatra fekszik Ha- 
wai és Manilla között Wake szigete. Egy négyzetkiló- 
méter nagyságu kietlen korállzátony, melyet Ameri- 

„URANIA' sláger- filmszinház ARAD. TELEFON: 12-52 VINMMMMMMMKUKMMKI 
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ka 1841-ben történt felfedezése után csak ötven évre 
talált a megszállásra érdemesnek. Repülőterének ki- 
épitésére az amerikaiaknak mindent hajóval kellett 
ideszálhtaniuk. A parányi szigettől 1550 tengeri mér- 
földre Nyugatra fekszik a most már szintén japán 
kézre került Guam. 514 négyzetkilóméter területével 
12.000 embert tart el. A sziget, melyet már Magelhaes 
fedezett fel 1512-ben, földrajzilag a régen japán fen- 
hatóság alatt álló Marian-szigetek közé tartozik. 
Helyzeténél fogva nem hiába szokták „Japán torka 
fele irányzott tőr"-nek nevezni és maga az Egyesült 
Allamok is hosszu habozás után merte csak magát 
rászánni hogy légi és tengerészeti támaszponttá épit- 
se ki. Félreeső helyzete - Manillától 15.000, Hong- 
kongtól 1850, San Franciskótól 5400, Panamától 
9000 tengeri mérföldre fekszik - és a japán támasz- 
pontokhoz való közelsége miatt - Yokohamától csak 
1250, Nagasakitól 1440, a Marian-szigetektől 50-500 
tengeri mérföld választja el - az Egyesült Allamok 
1936 óta a japán mandatárius területek megkerülésé- 
vel Samoa és Uj-Guinea felől próbált uj védelmi vo- 
nalat szervezni. Guam kikötője egyébként meglehe- 
tősen kicsiny és az sem ismeretes, hogy a kiépitésére 
előirányzott 60 millió dollár milyen mértékben került 
felhasználásra. A japán megszállással azonban ez a 
kérdés már elvesztette jelentőségét. 

A japán érdekszféra közelségében, illetve a japán 
érdekszférában az Egyesült Allamok legutolsó és 

egyben legnagyobb szigetcsoportja, a Fülöp-szigetek. 
A hozzávetőlegesen 7000 szigetből álló szigetcsoport 
tizenegy nagyobb szigetén összesen tizenkét millió 
ember él, az őslakó malájok mórokkal, meszticekkel, 
kinaiakkal és japánokkal kevert utódai. Ez, a vulká- 
nikus eredetü földön tropikus éghajlat alatt élő keve- 
rék nép mindig hajlamos volt a lázongásra. Mielőtt 

a szigetesceport 1898-ban az amerikai győzelemmel 
végződő spanyol-amerikai háboru után husz millió 
dolláért spanyol tulajdonból amerikai birtokba ment 

át, egymást érték a lázadások és a Fülöp-szigetiek 
azóta sem adták fel függetlenségi törekvéseiket. Az 

1932-ben létrejött Hawes Cutting-Bill-ben az Egye- 

sült Allamok legkésőbb 1946-ra végül is kénytelenek 
voltak megigérni nekik a teljes függetlenséget. En- 

nek az igéretnek beváltására azonban az utóbbi évek- 
ben egyre jobban fogytak a kilátások, nemcsak azért, 
mert az Egyesült Allamok a japán törekvések ellensu- 
lyozására már annak idején örök időkre szóló tenge- 
részeti támaszpontot kötöttek ki maguknak, hanem 

azért is, mert magukban a Fülöp-szigetiekben is csil- 
lapult a függetlenség utáni vágy. A guruló dollár jól 

dolgozott: az államelnök és a manillai játékparlament 

az Egyesült Allamok teljes gazdasági függőségébe 

került. Az amerikai igéret azonban most már végkép- 

pen tárgytalan lett. Japán sohasem rejtette véka alá 

a 280.000 négyzetkilóméter területü szigetcsoportra 

támasztott igényeit. Igen tekintélyes cukor-, kender-, 

kopra- és dohánytermelésével, nagyrészt kiaknázat- 

lan, de igy is értékes ásványkincseivel, évi öt millió 

bruttóregisztertonnára rugó hajóforgalmával, 
rész- 

ben japán lakosságával és végül fontos stratégiai 
helyzetével a szigetcsoport valóban minden adottság 

birtokában van ahhoz, hogy a terjeszkedésre kénysze- 
rült Japán hóditó törekvéseinek tárgya legyen. És 

Japán már a döntő lépést is megtette, hogy igényei- 

nek érvényt szerezzen. Ha a hadiszerencse nem fordit 

váratlanul hátat a japáncknak, a Fülöp-szigeteket 

Amerika hamarosan végleg törölheti gyarmatbiro- 
dalma térképéről. 

(dr n.I. 

i 
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partvédő ütegek 
a Krim-félszigeten 

Elfoglalt szovjet Német SS-alakulatok a karéliai fronton 
A német tábori csendőrök 

mint forgalmi rendőrök müködnek 

elyi jellenű hadművei 
Északafrikában a német-olasz csapatok több heti hősies ellenál ása után 

az ellenség med 

A német főhadiszállásról tegnap a következő 
harctéri jelentést adták ki: 

A keleti front déli és északi szakaszán csak belyi 

hadmüveletek voltak. A középső szakaszon az elhá- ( 

ritó harcok a nagy hidegben tovább folynak. Az ellen- 

ség számos támadása a német csapatok határozott 

ellentállási magatartásán meghiusult. 

A német légierő harci és vadászrepülőgépek köte- 

ékei beleavatkoztak a földön folyó harcokba és több 

helyen alacsonyan szállva szétverték az ellenség 
ké- 

szenlétben álló erőit. 

nlol elek a Keleli 1n 
szállta Bard át 

A Moszkva ellen intézett éjszakai támadások so- 
rán német harci repülőgépek telitalálatokat értek el 
egy állomáson és raktárépületekben. 

fszakafrikában a nénlet-olasz csapatok több 
üg tartó hősies ellenállása után az ellenség meg- 

zalla bardiát. Agebadia körzetében mindkét oldalon 

élénk felderitő tevékenység volt. BErit gépjármiü- 

oszlopokat légi támadással szétszórtak. 

A Malta szigetén levő brit repülőterek ellen ered- 

ményes légitámadásokat hajtottak végre. 

-
 

y 
: 

Az „Uus iria 

ha nem kény 
Ankarából jelentik: Rifky Atay képviselő, az, 

Ulus' cimű török lap főszerkesztője, egy évvégi cik- 

kébpen többek között a következőket irta: „mindaddig, ! 

amig nem ér kihivás bennünket a háborura, megtart- 

juk igéretünket. 

Egy állam ellen sincsenek titkos szándékaink. 

Kapcsolatban vagyunk Angliával, jóbaráti viszonyt 

tartunk foent Németországgal. A Szovjetunióval, Ja
- 

. 

örökország nem lép háboruba 
szeritik bele 
pánnal és az Egyesült Allamokkal szemben szigoruan 

semlegesek vagyunk. 

Törökország megtesz minden tőle telhetőt a 
hbékéért és semlegességéért, de szilárdan el 
van tökélve arra, hogy védekezni fog abban 
a pilanatban, amikor bármely hatalom meg- 
szegné adott szavát és megkiséremé Török- 

ország megtámadását. (mS8S). 

Az angolszász plutok 

Ameszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

it narszolgálat jelentette, hogy Washingtonban 

tpontból álló közös nyilatkozatot irtak alá. 

AZ eisó pont szerint az aláiró felek kötelezik ma 

kat, hogy a háromhatalmi szerződés tagállamai és 

jozzó csatlakozott hatalmak elleni harcban minde
n 

atonai, gazdasági tartalékukat és erőforrásu
kat ren- 

lkezésre bocsátják. 
ezi, hogy az aláiró felek kö- 

ezik magukat az ez üttmüködésre
, valamint arra 

ogy nem kötnek külön fegyverszünetet, illetve 

és az árnyékkormányok szövetkezése 
rácia, a bolsevizmus 

A nyhatkozatot a következő országok megbizot- 
tai irták atá: Ausztrália, Kanada, Costarica, Kuba, 
Csehszlovákia, San Domingo, Salvador, Görögország, 

Guatemala, Haiti, Honduras, India, Luxemburg, Uj- 
zéland, Nicaragua, Norvégia, Panama, Lengyelor- 

szág, a Délafrikai Unió és Jugoszlávia 

Az Egyesült Allamok nevében Roosevelt elnök, 

Anglia részéről Churchill miniszterelnök, a Szovjet 

képviseletében Litvinov washingtoni nagykövet és a 

csungkingi kinai kormány megbizásából Soong 
nagykövet irta alá a nyilatkozatot. (Rador). 

törte az ajtót és az ajtófát is kiszakitotta. Azután 

diában. Lenormand eme irásában igen hevesen kikelt ezen 

puritánoskodó irányzat ellen és azt mondotta, hogy a 

felkapott egy tégladarabot és üútni-verni 

kezdte azokat, akik utjába akadtak. 

Costea Vasile megölte Dobre Maria 7/ éves, Coman 
Elena 74 éves és Pauzan IElena 80 éves asszonyokat. 

A többiek a szobájukba menekültek és bezárták az 
ajtót. A dühöngő ember behatolt Barbura Ioan száz- 
két éves ember szobájába és 

egyetlen ütéssel széthasitotta a koponyáját. 

Megsebesitette ezenkivül Szőcs Irma és Kopetzki 

Borbála hetvennégy éves asszonyokat. Közben az a 

gok házából értesitették a rendőrséget és öt rendc 

helyszinére sietett, hogy megfé ezze az őrültet. 

rendőröknek sikerült is lefegyverezni Costea Vasilet, 

akit azután a rendőrségre kiseltek. Ott megnyugedott 

és akkor elmondotta, hogy 
néhány év előtt megölte az öccsét, 

amiért egy év és két hónap fogházbüntetest kapott 

és azt ki is töltötte. Bevallotta, hogy az ünnepek al- 

kalmával tul sok alkoholt fogyasztott. Valószinüieg 

ennek következtében sulyosodott el rajta az elmebsj, 

ami végzetes tetteit okozta. 

Tulbuzgó irodalmi 

rendesinálás Eranciaországban 
Franciaországban ujabban egyes félhivatalos körc 

mindenáron arra törekednek, hogy az irodalomnak más 

rányt szabjanak. Eme gondoskodásukban azonban mesz- 

szi tulhaladnak jogaik határain, olyannyira, hogy már a 

klasszikus remekmüveket is célba veszik nagy tisztoga- 

tási mozgalmukban. Igy megtiltották a franciák nemzeti 
szindarabjának, Daudet Arlesienne-jének megfilmesité- 

sét, mert a remekmüű hőse öngyilkosságot követ el csaló- 

dott szerelemből. Hasonlóképen megtiltották, hogy 

Prosper Merimée, a halhatatlan költő müvét közöljék a 

rádióban. 

De fekete listára került Maurice Donnay is, a francia 
akadémia tagja és sorsában osztozik Lenormand, a közis- 
mert drámairó is, mert igen harcias cikket irt a Come- 

mostani állapotok veszedelmegen emlékeztetnek ama 

időkre, amikor a Baudelaire-t és Flaubert-t müveikért 

bíróság elé idézték. Andrés Gide sem rokonszenves egyé 

niség a tulbuzgó irodalmi rendcsinálók körében, mert ke- 

reken megtiltották neki, hogy egy fiatal iróról tarthasson 

előadást. 

Mindennek koronája azonban a Moliére-ügy. 

*, 
e 

düköngő érült agyo 
ragovban (Brassóban) borzalma

s dráma játszódott 

egyik aggokhózában. December
 29-én az aggok- 

ba utalták Costea Vasile camarzanai illetős 

akin elmebaj tünetei mutatko
ztak. Az első é 

át egy szobában töltötte, másna
p pedig az aggok- 

igazgatóia orvosságot adott nek
i, amit ellent- 

enl bevett és aludt estig. December 30-án 

áraló vacsorát vitt neki, Am kor beléptek a 

Costea Vasila megtámadta őket. 

ekarott egy széket és azzal 

ségért kiabáltak. 
égükre sietett és sike: 

ze 

A kinai forra 

e a 

rikai konzul izgalmas harca 

nuert négy évcegembecti 
rült is a dühöngő embert szobájába betuszkolni és az 

ajtót rázárni. A dulakodásnál az egyik ápoló a fején 

szenvedett sérüléseket, mig az igazgatót a kezén ha- 
rapta meg az őrült, aki ágya deszkájával akarta ösz- 

cs 

szerint betiltották volna Moliére Tartuffe-jének az 

adását. Csakhamar megérkezett a hivatalos cáfola 

nem tiltották be a müű előadását, csak tanácsolták, 

jelenleg ne játszák. Még haragosabb lett a han 

irodalmi berkekben. mikor kitudódott, hogy a m 

szállott területek sajtójának nem volt szabad irn 

az ügyről. 

szetörni az ajtót. Később lecsendesedett és akkor 

telt el, de nappal ujabb rohamot kapott és ltözni 
ke-dett. Az aggokháza lakói a folyósón, az őrült szo- 
bájának aitaia előtt csoportosultak és azon tanakod 
tak, hogyan lehetne lecsendesiteni, amikor a hatal- 

mas termatü ember vállának hatalmas ütésével ki- 

kalandjai a forrongó Kin. 
filmipar minden eddi 

alom izgalmas története! Egy riporter zenzációs 

a Finai terroristórkal. az amerikai 
d 

kényszeczukbonyt adtak rá. Az éiszaka nyugodtan 

A BARiKA 
Műüsoron kvül a leg k náliab 0 G és UA hi adó 
1180-kor matiné olcsó helyárakkal Kedvezményes és 

ben éles szavakkal ostorozza a mai 

Tartuffe-jével hasonlitja össze ezeknek a 

képviselőit. Tiltakozó szavát felemelte a ka 

nemküiönben az Action Francaise fs ame 

követeli az irodalmi szabadság tisztel 
- 
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szERKESZTőSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

mem 
ELŐőFIZETESI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lel, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 
pengő, félévre 30.- pengő és egész évre 60.- engő. 

Példányonkénti vásárlásnáal hétköznap 26 mrillér, 

vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

z . 

Végtendelet - Ranglemezen 
Egy nemrégiben elhunyt baltimorei bankár a maga 

nemében rendkivül végrendeletet hagyott hátra. Amikor 
a temetés után néhány nappal a rokonok összegyültek, 

hogy az elhunyt utolsó akaratát meghallgassák, a család 

jogtanácsosa közölte, hogy a bankár végrendeletét hang- 

lemezre vétette fel, amelyet rögtön le is fog előttük 
játszani. 

Az ügyvéd rátette a lemezet a készülékre, elindította, 
a rokonok feszülten figyeltek. 

Fölcsendült az elhunyt hangja és az örökösöket a 
következő pillanatban kínos meglepetés érte. A bankár, 
akinek lemezre rögzitett hangját mindnyájan fölismer- 
ték rettenetes vallomást tett. Bevallotta hogy ő volt az, 
aki üzlettársát évekkel ezelőtt meggyilkolta. Mérget ke- 

vert az italába hogy azután a közös üzletvagyonnak, 

szerződésük szerint, egyedüli tulajdonosa lehessen. Lelki- 

ismerete azonban nem hagyta nyugodni, ezért most egész 

vagyonát, ami négyszázezer dollárt tesz ki, a meggyil- 
kolt özvegyére hagyja. 

Eddig az amerikai hir. 

A technika valóban kellemes ajánaenkali lepte meg a 

mir dennapi embert az elmult évtizedben: hangunkat, lé- 

nyünknek ezt a sajátos és jellemző részét, most már bár- 
kinek elküldhetjük, szeretteinknek, barátainknak emlékül 
adhatjuk, Bemegyünk a studióba, elhelyezkedünk a ké- 
nyelmes bőrfetelben és mikrofónba mondjuk szavainkat. 
Az utóbbi időben csaknem hétköznapiva vált már, hogy 
szerelmes ifjak ilyen módon suttogják el az imádott 
leánynak szivük vágyát és a házi zsarnokság alatt nyögő 
férjek hanglemezt küldenek haza, hogy végre egyszer 

kibeszélhessék magukat. Az sem rossz ötlet, hogy a tá- 

vol élő családtagok, rokonok „hanglemez-levelet" külde- 

nek haza karácsonyra, husvétra és ugy közlik ünnepi jó- 

kivánságaikat. Valamikép tehát, - a hangjukkal, - je- 
len vannak a családi együttes ünnepi asztalánál. Akadt 

boldog após, vagy anyós, aki alig várta, hogy unokája 
szülessék, de közben megbetegedett és nincs reménye 

arra, hogy a felcserepedő kis emberkét majd térdére ül- 

tesse és elbeszélgessen vele: bemondta tehát kedves sza- 
vait a készülékbe s már rég a temetőben fog pihenni, 

amikor a hét-nyolcesztendős Gabika vagy Manyika előtt 
leforgatják majd a lemezt: Üzen a nagypapa! Üzen a 
nagymama... 

A technika ajándékaival lehet sok örömet okozni; 
alkalmasak a tréfára, enyelgésre is. A szóbanforgó ame- 

rikai bankárnak az esete azonban kissé mégis bizarr. Az 
európai ember számára érthetetlen. 

Dehagyjuk... 
Ez is Amerika! (-) 

- Pantazi tábornok, a nemzetvédelmi miniszte- 
rium államtitkára visszaérkezett Bucurestibe. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Pantazi tábornok, a nemzet- 
védelmi miniszterium államtitkára, visszaérkezett 
Bucurestibe a keleti frontról, ahol a csapatok köré- 
ben töltötte a karácsonyi ünnepeket és az ujévet. Az 
államtitkár fogadtatására megjelent a repülőtéren 
Jienescu tábornok, légügyi államtitkár, Georgescu 
tábornok, a nemzetvédelmi miniszterium vezértit- 
kára és még számos magasrangu tiszt. 

-Athelyezések az orvosi karban. Bucurestiből 
lentik: A közegészségügyi minisztérium alá tartozó 

ervosok között Erdélyben és Bánságban a következő 
áthelyezések történtek: Dr. Bentea Fneas aradi városi 

orvost szolgálati érdekből a Timis tal (Te- 
es-Torontál) megyei. Giulvaz (Gyülvés. rzet 
lére balvezták. Dr. Puona Iont az aradi bábakérző 

intézethez, mia dr. Stoica Victort Dumbhraveni (Er- 
ébetváros) városi orvosának nevezték ki. 

REGI TO 
Sok felnőtt ember különösképen szereti a gyer- 

meket, a gyermek világát. Feszült érdeklődéssel 
szemléli megnyilatkozásait s felszabadul, uj emberré 
lesz társaságában. 

Volt egy öreg barátom, aki az ifjuságért rajon- 
gott. Maga is mindig jókedvü és üde volt, mint a ba- 
rátai és nem titkolta, hogy csak az ifjuság körében 
érzi jól magát. Aranyos, kedves öreg ur volt. Ka- 
bátja hajtókáját mindig friss virág diszitette. 

Én mindig az öreg emberekhez vonzódtam. Sze- 
retem az öreg ember nyugodt derüjét. Derüs böl- 
csességét. Lehiggadt, csöndes lelkivilágát. Szeretem 
az öreg embert, aki az élet magaslatairól a mindent 
- vagy legalább is nagyon sokattudás felsőbbségé- 
vel nézi a mélységek kavargását csöndes mosollyal, 
mint aki már révbe jutott s tudja, hogy minden ut - 
a mosolyoké és a könnyeké, a háboruságé és a bé- 
kességé, a harciasságé és a szelidségé is - idevezet. 
Olyan az öregember, mint a havasi tengerszem. Mély, 
csöndes, derüs, fenséges, titokzatos. De titkait szi- 
vesen tárja fel azoknak, akik szeretik és foglalkoz- 
nak vele. 

Sok barátom van az öregek között. Sokat hallot- 
tam és tanultam tőlük. Talán ezért szerettem meg 
ifjuságuk letünt világát. - Más világ volt mint a 
mienk. Öszintébb, igazabb, kedélyesebb s épen ezért 
értékesebb... ; 

Hadd mutassam meg képét az alábbi igaz törté- 
netben". UÜgy mondom el, ahogyan egyik öreg bará- 
tom mesélte nekem. 

A fővárosban, közel az egyetemekhez uj söröző 
nyilt egy tavaszelői reggelen. Fekete haju és bajszu, 
mozgékony, pirospozsgás fiatal ember volt a tulaj- 
doncsa. Mindig jókedvü, szellemes ember. A régi 
jóidők közkedvelt vendéglős tipusa. Vállalkozása je- 
lentéktelennek látszott, de csakhamar igen jelen- 
tékennyé nőtte ki magát. Forgalma rövidesen ugy 
megnövekedett, hogy tiz pincér alig győzte a kiszol- 
gálást, pedig nem árult egyebet csak sört és tormás- 
virslit. Talán épen ez volt sikerének a titka! Nómeg, 
a mindig jókedvü, vendégeit ezer mókával szórakoz- 
tató tulajdonos. Kiváló ember volt a maga nemében. 
A legnagyobb tolongás se idegesitette. Szive, szája 
mindig tele volt derüvel. Minden vendégéhez volt 
egy-egy nyájas szava s éleei, szelemének sziporkázó 
rakétai, asztalrakoruló, könnyező kacagásokat csi- 
holtak ki itt is ott is. Helyisége mindig csengett a ka- 

cagástól. ; 
Csak egyben nem ismert tréfát: a „bliccelés- 

ben". Pedig ebben sem volt hiány. Közel volt az egye- 
tem s jókedvü diákok virtusból is naponta megpró- 
bálták „elbliccelni" a fizetést. A tulajdonos ezért 
sem haragudott, de amikor a pincérek diadalmas 
hada eléje vitte az elcsipett delikvenst, a vendégek 
harsogó derüje mellett megfelebbezhetetlenül csa- 
pott le itélete: 
- Mars a konyhába! Megreszel három tormát! 
Kedélyes volt még a büntetése is és amellett 

praktikus! Aki egyszer megkóstolta, nem igen mert 
mégegyszer próbálkozni a , blicceléssel"!... Viszont 
a sok vendég annyi tormát fogyasztott, hogy min- 
den alkalmazott könnyzacskó-gyulladást kanott, ha 
nem ismerve a forgalmat, könnvelmiten előre vál- 

RTÉNET 
lalkozás. Mert bízony, minden forgalma és közked- 
veltsége ellenére, megbukott. Csődbe jutott a jó- 
kedvü sörös és kénytelen volt elhagyni a fővárost. Mulató diákok egy ideig még emlegették. Aztán. 
mindenki elfeledte... 

Ő pedig „jókedv tarisznyájával" a hátán s „szel- 
lemkenyerével" a tarisznyájában addig hányódott az élet iromba orszárutján, mig vávül mint utmester 
kötött ki valamelyik vidéki városkában. 

Sok idő telt el. A pirospozsgás, feketehaju 
vendéelősből őszbecsavarodó, megrokkant, csendes 

maradt. Itt-ott felcsillanó kesernyés humor. Csak 
mélyen a szemei mögött villant néha a régi szellem 
tüze, mint visszajáró lidérc fénye sötét éjszakák mé 
lyén. Egyszer aztán ez is kialudt: - Rovancsoló ható. 

felvett jegyzőkönyv gyászfekete sorai irgalmatlanul 
megröszitették az igazságot"... 

család kenyeréért el kellett 

nehezebb a mondóka. 
elszakitotta volna a régi hires, jókedvü bőbeszédü- 
ség fonalát, csak dadogott. Szörnyü izgalmában 
majd összetépte a kalapját s alig tudta kinyögni: 
- A család, a nagy család miatt történt minden. 

Nem akartam megkárosítani én senkit, legkevésbbée 
kenyéradó gazdámat a Tekintetes Vármegyét! De 

kellett a kenyér! Vissza akartam én adni mindent... 
A jegyzőkönyvben benne is van, hogy cédula volt a 
pénz helyén s arra rá volt irva, mikor mennyit vet- 
! tem ki. Meg akartam én tériteni mindent könyör- 
I göm alássan, és meg is téritem, csak most az egy- 
szer méltóztassék elnézéssel lenni... 

A főispán ideges volt. Bosszantotta az egész 
ügy. Pedáns ember volt, kifogástalan munkát és ma- 
gaviseletet követelt. De, ahogy most elnézte ezt a 
kopott kissé rokkant alakot, szokatlan melegség öm- 
lött el a lelkén. Ettől a hangtól - eleinte maga sem 
tudta miért - furcsa szorongások gyötörték a tor- 
kát s mikor végre elkapta a kérő ide-oda ugráló te- 
kintetét, mögötte azzal a különös, titkolt lobbanás- 
sal, mint egy reflektor éles fényében jelent meg 
előtte egy rég elfelejtett kicsi söröző, jókedvü, nagy- 
hangu társaságával, rohanó pincéreivel, mindig de- 
rüs, szellemes, kedves gazdájával és reszelttormától 
csipős levegőjü konyhájával... - S a másodpercek 
zuhataga alatt egymásra bámult a két ember. Léleg- 
zettfojtott csend volt a diszes fogadóteremben. Cso- 
dák fogantatásának csöndje... 
mény, szizoru ember egyszerre megenyhült. Már 
nem a főispán félelmes szemeivel nézett, hanem egy 
csinytevő diák belső derüjével és mosolyával s ajká- 
ról mint a rési történásek visszhangja echózott a 
megfelehbezhetetlen itélet: 
- Rendben van! De most: Mars a konyhába és 

megreszel három tormát! 
Ercse Miklós (Deva). 

- Új nacionausta mozgalmak Irakban. Ankará- 
ból jelenük: Abdullan, irak kormanyzója Nuri szaid 
pasa miniszterelnök kiséretében meglepetésszerü lá- 
togatásokat tet: az ország több városápan. Megália- 
pitast nyert, hogy a legutobbi nemzeti ünnepek alkal- 
mából tobb iraki városoan zavargások történtek, a 
lakosság elégedetlenségét nyilvanitotta a brit ura- 
lommal szemben. 
- Adományok. A timisoarai (temesvári) dr. Ka- 

kuk napközi gyermekotthon javára Kecely Ignác egy 
ébresztóórát, cukrot, lisztet, borsót és étolajat ado- 
mányozott, Szent Antal nevében pedig egy adomá- 
nyozó száz leit küldött. - A népközösség szegényei- 
nek téli megsegitésére D. E. kettőszáz leit, Szent An- 
tal nevében egy adományozó háromszáz, egy másik 
adakozó pedig száz leit adományozott a Magyar Ház- 
ban. A 
- A téli segély ujabb mozgalma Németország- 

ban. Berlinből jelenti a Rador: Egész Németország- 
ban ujabb mozgalom indult meg a téli segély érdeké- 
ben. Ezzel kapcsolatban a nemzeti szocialista párt 
közegei meleg ruhanemüt gyüjtöttek a fronton levő 
katonák számára. Berlinben a női egyesületek pénte- 
ken állandó mühelyeket állitottak fel, amelyekben a 
hadsereg számára szükséges ruhanemi vet készitik. 
- A Hangya-Naptár jubiláris kiadványa. A ka- 

rácsony előtti napokban gazdag tartalommal megje- 
lent az 1942. évi képes Hangya-Naptár, amely ezut- 
tal jubiláris kiadvány: a Hangya huszadik naptára. A 
nagy gonddal összeállitott, 240 oldalas vaskos kötet 
értékes olvasmány minden magyar család számára. 
ÁAra 30 lei. Beszerezhető minden Hangya-szövetke- 
zetben. 

- Londonba utazik a lisszaboni angol követ. 
Stockhoimbol jelenti a Rador: A brit niuszolgálat 
közlése szerint Sir Robert Campbell, lisszaboni angol 
követ rövidesen Londonba utazik. Úgy vélik, hogy 
londoni utazása összerüggésben áll 11mor portugal 
szigetnek a brit -amerikai haderő által történt el- 
foglalásával. 

- Mázasság. Tenner Stefánia és Herzl Lajos, 
Szilveszter napján házasságot kötöttek. 

Az intézeten kivül élő timisoarai (temesvári) vakok 

hálás köszönetet egy nemes és jószivéről ismert, a 
vakok ügyét megkülönböztetett atyai szeretettel ke- 

ismerőseinek, nagylelkü karácsonyi adományaikért. 
Az adományok által megnyilvánuló szeretet besugá- 
rozta a jelkeket és valóban boldoggá és meleggé telte 
a vakok karácsonyi ünnepét. 

Orvosi hir. Dr. Pavelek Vilmos fogorvos áthe- 
Iyezte rendelőjét Timisoara I, Bulevardul Regele 
Mihai I. 8. szám alá, E. K. Thomas-ház. Rendel 
d. e. 10-12 és d. u. 4-6 óra között. Telefon: 10-37. 
- Az angol légierő eddigi veszteségei. Berlinből 

jelenti a Rador: Az angol légierő a háboru kitörése 
óta több mint 8727 repülőgépet veszitett. Ebben a 

Ebben a számban az Északafrikában és a Földkö- 
l tengeren elvesztett repülőgépek is bennfoglaltatnal 

lalta a szükséges tormamennyiség megreszelésétt 
Sok torma kellett, de „bliccelő" is akadt bőven. Sok 
egyetemi hallgató könnyezett naponként a kiskocs- ma konyhájában. Talán ezért is bukott meg a vál- 

ember lett. Nagy család gondját hordozta s ez a gond lassanként felőrölte jókedve gabonáját. Csak az ocsu 

ság váratlan vizsgálata 20 forint hiányt talált s a 

Nem volt más választás. A család érdekében, a 
salád mennie a főispánhoz, el- 
1ézésért könyörögni. Nehéz kálváriás ut volt, de még 

Mintha kegyetlen, durva kéz 

Aztán a nagy, ke- 

- Nagylelkü karácsonyi adomány a vakoknak. 

egyesületének vezetője, Jentner József, ezuton niond 

zelő timisoarai (temesvári) polgárnak, barátainak és 

számban azonban nem szerepel az olaszok és javán 
repülők által elpusztitott angol repülőgévek száóma 
és igy az angolok repülőgépvesztesége a jelzett szám- 
nál jóval nagyobb. A német lézierő az elmult évpben 
az Anglia elleni harcban 1046 rebülőgépet veszitett. 
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- POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
- Megnyilt az első román liceum Transnistriá- 

ban. Tiraspolban megnyilt a „Duca Voda" liceum, sz 
első román középiskola Transnistriában. A megnyító 
ünnepségen Alexianu professzor, kormányzó is be- 

szédet mondott, hangsulyozva, hogy az iskola a nem- 
zet temploma és a történelmi jogok beteljesülése 

tette lehetővé a transnistriai román szellemiség első 
bástyájának, e középiskolának felállitását. 
- Katonai könyvecskék láttamozása Aradom. Az 

aradi hadkiegészitő parancsnoksághoz tartozó had- 
kötelesek katonai könyvecskéinek láttamozása ja- 
nuár nyoicadikán kezdődik. Az ílletékes hatóság fel- 
hivja az összes érdekeltek figyelmét azokra az uta- 
sitásokra, melyeket ezzel kapcsolatosan kiadtak. 
Ezeket a közleményeket a városházán és a rendőrsé- 
gen is kifüggesztették. 

A cernautii müegyetem uj rektora. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy Cristea Otin professzort kinevezték 
a cernautii „Gh. Asachi' műegyetem rektorává. 

- A görög keleti szorb egyház karácsonya. A 
görög keleti szerb egyház kaltacsonya január 7-én, 
szerdan kezdődik. Kedden ülik meg a szentestét. A 
timiscarai (temesvári) szerb templomban ezen a na- 
pon déli egy órakor tartják meg az ünnepélyes litur- 
giát. Karácsony első napján, szerdán reggel félhét 
őrakor reggeli istentisztelet, délelőtt 10 órakor ünne- 
pélye istentisztelet a püspöki székesegyházban, köz- 
remüködik a Sloga dalegylete. Délután 4 órakor ve- 
csernye lesz. Csütörtökön, karácsony másodnapján 

7 órakor reggeli istentisztelet, 10 órakor ünnepi li- 
turgia, este 7 órakor istentisztelet. Mzen a napon a 

gyárvárosi szerb templomban az ünnepi liturgián a 

timisoarai (temesvári) szerb dalegylet müködik köz- 

re. Pénteken, Szent István vértanu napján délelőtt 10 

órakor ünnepi istentisztelet. A karácsonyi ünnepek 

alat: a székesegyházban Kosztics Szlokodan központi 

főesperes celebrál. 
- Orvosi hir. Dr. Kleiamann Zoltán fogorvos 

ujból rendel, Aradon, Piata Miron Cristea (volt Piata 

Catedralei) No. 7. Rendel: 9-12 és délután 3-6-ig 

(medic evreu) 
- szerencsés kimenetelü gázmérgezés. Pompiliu 

T. craiovai lakos este lefekvés előtt alaposan meg- 

rakta fával a kályhát. Ejszaka a kályhából kiáramló 

gázaktól a család három tagja elvesztette eszméletét. 

Reggel a szomszédok észrevették, hogy valami baj 

történt és sietve kórházba vitték Pompiliut és felese- 

gét, valamint gyermekét. A kórházban magukhoz té- 

fitették az eszméletleneket és most valamennyien tul 

vannak a veszélyen. 
Veszedeimes játékszer. Bucurestiben Szilvesz- 

ter estéjén egy fiatal nő „durranó' játékszert akart 

venui, de vagy a minőség, vagy az ár nem felelt meg, 

mert visszadobta a játékszert az árus kosarába. Az 

ütéstől a kosárban levő többi „durranó" játékszer fel- 

robbant és egy üzlet kirakata összetört. A játékárus 

megsebesült ás kórházba kellett szállitani. 
- frimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 

Születtek: Muschici Tudor mozdonyvezető fia lonel, 

Ambrus Cornel magántisztviselő fia Cornel, Weber 

Miklós dr. ügyvéd leánya Edda, Racolta Silviu laka- 

tossegéd leánya Doina, Gál András munkas fia Mi- 

hály, Moldovan Nicolae gyárimunkás leánya Mária. 

Házasságot kötöttek: Pop Eugen festőmüvész és 

opsitar Anna, Indriesiu Cornel villanytelepi tisztvi- 

selő és Folia Berta, Almajan Valeriu Kovácssegéd és 

Bogdan Elisabeta. Meghaltak: Lobpreis Ferenc 72 

éves süteményárus, Bauer József 63 éves munkás, 

Petrovici Sava 27 éves mázoló, Kirschner András 37 

éves magántisztviselő Mocan Mária szül. Luban 22 

éves, Marian Petru 76 éves manastirei földmüves 

Márkus Antal 38 éves detai munkás. 

Craiovan elfogták egy százezer leies betörés 

tetteseit. A craiovai rendőrség elfogta Medira Micu és 

Grozea Titel lakosokat, akik néhány nav előít betör- 

tek Paraschivescu Nicolae craiovai lakásába és onnan 

százezer leit loptak. Grozea Titelnél a házkutatás so- 

rán ötvenezer leit találtak miz Medira Micnnál het- 

venegvezer Jai került elő. A két betörőt ótadtálk az 

ügvészeésnek. 

ELen 
Tei. 23-64 

- Idegen állampolgárok jelentkezése. A timi- 
Acarai (temesvári) rendőrség közli minden idegen 
államrolgárral, aki a város területén akár utlevénel, 
akáz személyazonossági igazolvánnyal, vagy Nansen- 
1ele utlevéllel tartózkodik és december 31-ig volt tar- 
tózkodási engedélye, hogy január 2-a és január Z0-a 
között a rendőrkvesztura idegenellenőrzési osztályán 
jelentkeznie kell, hogy iratait a felülvizsgáló bizott- 
Bág elé terjeszthesse. Jelentkezniök kell azon idegen 
állampolgároknak is, akiknek piros személyazonos- 
sági igazolványuk és Nansen-féle igazolványuk van 
és már december hónap folyamán terjesztették be 
igazolványaikat meghosszabbitás végett. 

- Chisineu Cris (Kisjenő-Erdőhegy) református 
egyházának karácsonya. Karácsony előtti vasárnap 

délután folyt le a Chisineu Öris (kisjenő-erdőhegyi) 

reformátusok hagyományos karácsonyi ünnepélye. 

Az ünnepséget Nagy Zoltán vezetőlelkész imája és 

igehirdetése nyitotta meg, a müsort két szép gyer- 

mekdarab előadása gazdagitotta. A gyülekezet al- 

kalmi érekei és szép szavalatok egészitették ki a mü- 

sort, melynek összeállitásában Kilin Sándor igazgató- 

tanitó és Duffner Mária tanitónő buzgólkodott. Közel 

száz gyermek nagyszerüen betanitott szavalókórusa 

mély hatást keltett. Molnár Ernő orgonakiséret mel- 

lett, a gyermekek zümmögő karával szinezve, meste- 

rien adta elő Szabolcska: „Enek a csatatéren cimü 

költeményét. Kilin Sándorné tanitónő megható hangu 

kis elbeszelést olvasott fel, mig Szász Erzsi, Szöllösy 

Evi és Szedmák Teri egy-egy szép karácsonyi poémát 

adtak elő nagy gyakorlottsággal. Az ünnepély igazi 

jellegét az iskolás gyermekek három csoportjának 

Aszavalatai adták meg. Az I-II. osztályosok csoport- 

jában Nagy Gitti, Biró Irénke, Molnár Duci értelmes 

Szavalatal váltak ki. A III-IV. osztályosok szavalói 

közül a müsor második részében Biró Ilonka, Molnár 

Eoriska, Kilin Cilike, Göröngyi Juliska és Nagy Inci 

nyertek megérdemelt elismerést, mig a harmadik 

csoportban az V-VII. osztályosok legjobbiai: Mann 

Csöpi, Tösér Agi, Pálfi Margit, Pálfi Erzsi és Calam- 

pos Gizi nyujtották tehetségük legjavát. A templomi 

ünnepséget a lelkész összefoglaló szavai, imádsága, a 

hivek hangos bizonvságtáétele és éneke fejezte be. Az 

ünnavály jövedelmét a karácsonyi segélyezésre fordi- 

tották. 

A világ legmélyebb szénbányája a belgiumi 

Lambert helységben van: mélysége 1050 méter. 

-- Sulyos vasuti szerencsétlenség Horvátország- 

ban. Zágrábból jelenti a Rador: Banjaluka állomásár 

sulyos vasuti szerencsétlenség történt. Egy személy- 

vonat összeütközött egy tehervonattal, hét utas meg- 

halt, mig harmincöt megsebesült. A vonatok mozdo- 

nyai és több vasuti kocsi teljesen összetörtek. Zág- 

rábból személyvonatot inditottak a szerencsétlenség 

szinhelyére. 

Családi teagcdiát ohozon az nal 
Costache Ilie bucurestii munkás Szilveszter éj- 

szakáján annyi alkoholt fogyasztott, hogy teljesen 

lerészegedett. Felesége ezért szemrehányást tett 1eki, 

egyik fiacskája pedig tréfálkozni kezdett berugott 

apjával. A munkást annyira feldühösítette tizenhá- 

rom éves fia tréfálkozása, hogy meg akarta verni. A 

gyermek visitozva menekült haragos apja elől, mire 

Fözbelépett az anya és korholni kezdte az urát: 

Nem szégyenled magad, igy megzavarni eg 

gyermeket. Ezt mind az ital teszi. 

A házastársak között éleshangu szóváltás ta- 

raadt, mig a férfi kirohant a konyhába, felkapott egy 

nagy kést és azt felesége mellébe döfte. A szurás ha
- 

lálos volt és az asszony vértől boritva összeesett és 

meghalt. 

A gyilkos ember tettét fiai szemeláttára követte 

el, akik a félelemtől megdermedve nézték végig a 

borzalmas gyilkosságot. 

Costache Ilie borzalmas tette után hirtelen kijó- 

zanodott és a rendőrségre szaladt ahol jelentést tett 

rémtettéről. Már bánta szörnyü tettét, amelyet az 

italtól megzavarodva követett el. 
EE 
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Ma vasárnamn yon Cigányszerelenm 
A főszerepben Estrellitua Castec Hiradó 

Hetlőn hivatalos szünet 

Főszerepben GIG 

Kedden a legszebb német film 

Főszerepben GIG. 

A Déli Hiriap irodalmi pályázata 
amelynek határidejét decembei 31-ben állapitottuk 
meg, nagy érdeklődéssel találkozott. Számos pályá- 
zat érkezett már be. Telefonon és irásban érkezett 
kerdezősködések azonban azt mutatják, hogy egyes 
pályázatokat még nem kézbesitett a posta. Éppen 
azért arra való tekintettel, hogy a postai vis ok 
ma lassubbak, elhatároztuk, hogy a január 10-ig be- 
érkező pályamunkák szintén résztvesznek a i 
Hirlap pályázatában 

emsmmamema 

A viliamos áram megölt egy pásztort. A ferdi- 
nandi (nándorhegyi) üzem villanyszerelői Crajma 

község közelében a villanyvezetéket javitottak és köz- 
ben megtalálták Cugea lon pásztor hóval boritott 

holttestét. A vizsgálat során megállapitották, hogy a 

vihar következtében a villanyvezeték leszakadt és aáz 

áram ölte meg a pásztort. 

Katolikusok Japánban. A katolicizmus ter- 

jedése Japánban meglehetősen lassu, de állandó. A 

tendelkezésre allo adatokból kitünik, hogy 1930- 

s7-been a japán katolikusok száma 2791-el szaporo- 

dott s összlétszámuk ma körülbelül 120 ezer. Japán- 

Lan jelenleg van egy katolikus érsekség, öt püspök- 
ét apostoli helynökség, hat apostoli nyefek- 

: y önálló msszlósterület Uzek közül a 

toklói érsekség és két püspökség teljesen a benn- 

szülött japán világi papság ekzében van. A japán 

katolezmus fejlődését az a körülmény segitette 

elő, hogy a külföldi misszionárriusokat a Vatikán 

fokozatosan leváltotta és Ró 4ban nevelt japán 

nemzetiségű papokkal helyettesitette. Japánban né- 

hány katolikus lap is létesült, Tokióban pedig kato- 
likus főiskola müköd k. 

Moetartóztatott tolvajok. Devai tudósitónk je- 

lenti: A hunedoaramegyei iebea községbeli csendőr- 

ség letartóztatta Farcas Zaharia, Stefan Traian, Tisu 

Nitolne és Tisu Iosif falubeli lakosokat, akik minden 

kezükügyébe került holmit elloptak. A lopott holmit 

Benches Petru baiadecrisi lakosnál rejtették el, aki 

azután eladta. Az összegen megosztoztak. 

Fánmuillió leit loptak egy irattáskából. Bucu- 

ragtiben a Bancare társaság pénztára előtt ismeretlen 

teétesel: kiloptak Teodorescu fon tisztviselő irattás- 

kájából ötszázezer leit. A tisztviselő pénzt fizetett be 

a pénztárba és akkor történt a lopás. 

Renülnek-e am anguatak 7 

Marika, az igazgatóék ötéves szemefénye tegnap 

reggel ezt a kérdest tette fel édesanyjának: 

Z Anyukám, van az angyaloknak szárnyuk? 

A mama, további kerdezősködések elkerülése 

céljából, röviden igy felelt: 
- Van. 
Ezzel azonban nem volt elintézve a dolog. Ma- 

rika uzvanis összeráncolta homlokát és ujabb kérdést 

tett fel: 
Fs tudnak az angyalok repülni is? 

- Tudnak. 
Marika hosszasan elgondolkodott, azután igy 

szólt: 
Akkor nem értem! 

- Mit nem értsz? 
A Azt nem értem, hogy tegnap a papa azt mend- 

ta a lasasszonvnak, hogy maga egy angyal. Miért nem 

tud mérse repülni a kisasszony? 

A mama villozó szemektel felelte: 

Lézv erész nyugodt, kislányom, a kisas 
még ma renülni fog. 

Usyeletes eryóoyszertárak 
Vasárnap, január 4-én Aradon a követ 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

(Catedralei-tér), Omescu (Rezinaá Maria-u: és 

kandri-utca sarok) és Kesztenbaum (4 Gyer 

kórházzal szemben). 
Héttőn, január 5 én Aradon a köve 

sSzertárak tartanak éjszakai szolgála 

maver (Szerb-valota), Kain (Avram fanc tér) 

Hajós (a afelkturával szemben). 

em 

Vasárnap a mozik müsora Aradon a 
Corso: Cigányszerelem (spanyol film). Fo 
barikád (amerikai film). Úránia: Mindent cs 
érted (német film). 
Hétfőn mindhárom moziban szünet.t 
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Igy él a német katona 
a Szentpétervár előtti fronton 

/ 

Simferopol állomása 
német repülők támadása után 
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fiz milliárd lei felesleggel zárult 
a költségvetés első nyolc hónapja 

Az Argus cimü bucurestii közgazdasági lap ösz- 
szefoglaló kimutatást közöl az 1941-42. pénzügyi év 
első nyole hónapjának költségvetési eredményéről. 

E szerint április november hónapokra közvetlen 
adók cimén ő milliárd 166 millió 700 ezer leit irányoz- 
tak elő, mig a ténylegesen bevételezett összeg elérte a 
6 milliárd 311 millió 200 ezer leit, ami 2.3 százalékkal 
haladja meg az előirányzatot. A mult év hasonló sza- 
kában a költsegvetésnek erre a tételére 4 milliárd 
682 millió 500 ezer lei folyt be. 

A közvetett adók közül a vámbevételi előirányzat 

i 1920 millió lei volt. Ezzel szemben a bevétel 

4 niárd 444 millió 300 ezer leit tett ki a mult évi 

4 milliárd 42 millió 200 ezer leiel szemben. A tényle- 

ges bevétel 52.2 százalékkal haladja meg az előirány- 

zatot. Fogyasztási adókból a költségvetésbe felvett 

2 raill árd 980 millió lei helyett 18.1 százalékkal több, 

vagyis 2 milliárd 495 millió 400 ezer lei jutott az ál- 

lamkasszába. 1910 április- november között ez a té- 

tel 3 milliárd 530 millió 200 ezer leiel szerepelt a be- 

vételek között. A forgalmi és gépkocsiadónál a bevé- 

teli többlet 38 9 százalélkal lépte tul az előirányzott 

összevet: 5 milliárd 802 millió lei helvett 8 milliárd 

61 millió 100 ezer leit fizettek az adózók. Tavaly 5 
milliárd 78 millió 100 ezer lei volt a bevétel nyolc hó- 

zalkoholkereskedelem beszüntetése Német- 

orszag an. gerninből jelenti a Rador: Pénteken életbe 

lépett az a rendszer, amely beszünteti az alkoholke- 

reskedelmet. Ezentul csak kivételes esetekben lehet 

majd alkoholt kapni. A jelenlegi alkoholmennyiséget 

a katonák adagjának növelésére forditják 

Magyarányu gépkocsiut-épitkezések Franciaor- 

szágban. A francia közlekedésügyi minisztérium az 

európai gepkocsiut-épitkezések keretében tervbe 

vette a Páris Lille, Páris -Calais és St. Guentin- 

ége közti autosztrádák készitését. 

Szlovákia gabonaellátása biztositva van. A Po- 

n megjelenő „Hospodarsky Dennik cimü 

elvü közgazdasági lap közlése szerint Szlo- 

vi gabenaellátása biztositva van. A kukorica- 

el megpróbálkoztak a német fajták bevezetésé- 

1, amivel azt kivánják elérni, hogy azokon a vidé- 

ken is termesszenek kukoricát, ahol ez eddig nem 

atkozott kifizetődőnek. 

obb athéni bank irányitását, a „Bandue Popu- 

amelynek részvénytöbbsége a londoni „Union 

kezépen volt, olasz érdekeltség vette át. 

Asár Sibiuban (Nagyszebenben). A 

s téli o"szágos vásárt Sibiuban (Nagyszeben- 

anuar 9-én, 10 én és 12-én tartják. Az első két 

a marhák hajthatók fel, mig 12-én ló- és 
lesz. 

nszálutasi árszabályt Törökország- 
an az allati vontatásn jármüvek 

itások fuvardijának emelése 
r, hogy a gépjármüvek ré- 

rtént, az állati vontatásu 
ját ötven százalekkal felemelték. 

bankérdekeltség Athénban. Az egyik leg- 

nap alatt. A látványossági adónál 14.4 százalékkal 
kevesebb folyt be, mint amennyire számiítottak. Ösz- 
szegszerüleg ez azt jelenti, hogy a költségvetésbe fel- 
vett 66 millió 700 ezer lei helyett 57 millió 100 ezer 

leit vételeztek be a pénzügyigazgatóságok a tavalyi 
47 millió 800 ezer leiel szemben. A különféle bélyegille- 
tékek 4 milliárd 113 millió 300 ezer leire tervezett 

bevétele ennél 31.3 százalékkal volt nagyobb, ami azt 
jelenti, hogy a tavalyi költségvetési év nyolc hónap- 
ában befolyt 3 milliárd 408 millió 900 ezer lei helyett 
az idén 5 milliárd 402 millió 400 ezer leit vettek be. 

A dohányjövedék javára az előirányzott 2 mil- 
Hárd 575 millió 300 ezer leinél 79.1 százalékkal, 4 mil- 
Hárd 613 millió 400 ezer lei folyt be, az elmult költség- 
vetési év hasonló időszaka alatt ez az összeg csupán 

2 miliárd 479 millió 800 ezer lei volt. Más autonom 
intézményeknél a felesleg 37.9 százalék, mig az egyes 
minisztériumok által kezelt rendes bevételeknél ez 
27.5 százalékot tett ki. 

Összefoglalva, nyole hónap alatt az előirányzott 
20 milliárd 780 millió 100 ezer leinél 31.8 százalékkal, 
39 milliárd 253 millió 400 ezer lei készpénz bevétele 
volt az államnak. Tavaly ugyanezen idő alatt ez az 
összeg csak a 28 milliárd 116 millió leit érte el. 

Párisban egységesitik a közlekedést. Még 1989 
nyarán a francia közlekedésügyi minisztérium rende- 
letet adott ki, amelynek értelmében 1942 január 1-től 
a párisi társasgépkocsi-társaságok kötelesek fuzio- 
nálni a földalatti vasuttársasággal. A rendelet nyo- 
mán most a két társaságnak közös igazgatósága lesz. 
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Hatácidő nantá 
JANUAR 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- 
góhidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 
termelési osztályánál tartoznak jelentést fonni az 
előző havi bőrmennyisásről. 

JANUAR 10: 
Kertészetek forgcalmi adója havontt 

pig kifizetendő. Őcekavaskészletek havo- 
napig bejelentendők. 

JANUÁR 15: 

Egyéni és társascégek a románositasi anamtit- 
kárságnoz bejelentést kötelesek tenni törvenyes kép- 
viselőik, igazgatósági tagjaik és részvényeseik, vala- 
mint az 1940-41. évi mérleg, illetve a beteti és köz- 
kereseti társaságoknál a bel- és kültagok és cégtulaj- 
donosak atnilkai szánmazácárál Walamannyi esetben 
feltünte az alőző igazgatósáci tag. részvényes, 
bel- és kültag, illetve cégtulajdonos etnikai szárma- 
zása is. 

JANUAR 17: 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszté- 

rium nyersanyagosztálvához külön a katonai és kü- 
lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 
leszállitott gvyanotfonál kéthetenkinti bejelentési kö- 
telezettségének határideje. 

VASAÁRNAP, JANUAR 4 

Eucuresti: 7.55 Hirek, hanglemezek. 9.30 Isten- 
tisztelet közvetitése. 11.00 A rádiózenekar szimfoni- 
kus hangversenye. 12.30 Hirek. 13.20 Hanglemezek. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.40 A falu 

órája. 16.10 Munkásmüsor. 17.30 Gyermekdélután. 
18.10 Hanglemezek. 19.00 Enek. 19.20 Az Otello ci- 

mü opera első felvonása hanglemezekről. 
met nyelvü hirek. 20.00 Rádióhiradó, sport. Z0.20 

Hanglemezek. 21.00 Operettrészletek. 22.00 Hirek. 

22.20 Hanglemezek. 23.00 Könnyü zene. 

Budapest I.: 8.00 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 

10.00 Református istentisztelet. 11.00 Egyházi ének 
és szentbeszéd a budavári Koronázó templomból. 

12.15 Ifjusági félóra. 12.45 A rádiózenekar hangver- 
senye. 13.45 Hirek. 14.00 Hanglemezek. 15.00 Gazda- 
sági előadás. 15.45 Katonazene. 16.00 Egészségügyi 
kalendárium. 16.40 A felelősségerzés cimü előadás. 

17.00 Hirek. 17.20 Zenekari hangverseny. 18.30 Cse- 
vegés. 18.50 Szimfónikus költemény hanglemezekről. 

19.00 Hirek. 19.20 FellegiTeri énekel jazz-hármas ki- 
sérettel. 19.40 Sporteredmények. 19.45 Stefániai 
Imre és Lászlóffy Margit kétzongorás hangversenve. 
20.15 Szinészek között. Kürthy György tréfája. 20.35 
Magyar nótaest. 21.40 Hirek. 22.10 Cisánvna a 

Pátria kávéházból. 23.00 Idegennyelvü h 
Operettrészletek, 24.00 Hirek. 

HÉTFŐ, JANUÁR5 

Bucuresti. Hétfőn, január 5-én a bucuresii rádit 

nem közvetit müsort. 

Budapest I.: 6.40 Ébresztő, torna. 7.00 Hirek, 

utána hanglemezek. 10.00 Hirek. 10.50 Hanglemezek. 

11.20 Hanglemezek. 11.50 Előadás „Diplomácia házi 

használatra" cimmel. 12.10 Cigányzene. 12.40 Hirek. 

13.30 A Vörös Kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
13.45 Katonazene. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismerte- 

tés. 15.00 Arfolyamhirek. 15.20 Szalonötös. 16.15 

Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 Mindnyájunk gondjai. 

A közellátási szolgálat előadása. 17.55 Szórakoztató 

zene. 18.10 Előadás Görgey Artur" cimmel. 18.35 
Vásárhelyi György zongorázik. 19.00 Hirek. 19.20 

Előadás „Utánzás nagy muzsikusok városaiban 

cimmel. 20.10 Zenekari hangverseny. 21.10 Vidám 
historiák nagy festőkről. Felolvasás. 21.20 Táncle 
mezek. 21.40 Hirek. 22.10 Vonósnégyes hangvei 
senye. 23.00 Idegennyelvü hirek. 23.25 Cigányzer 
24.00 Hirek. 

Ha 
érkez k, szálljon megz a 

HÖTEL Euon 
szál odában 

IV, Bul Regele Mhai 17 s 

misosra-ra 

A szálloda kedvező fekvésével 
fütássel, folyó meleg- és hideg viz 
komfortos szép szobáival, fürdőszob 
val, de polgári áraival otthoni 
metnyujt. Telefon: 21- 

m 

19.50 Né- 

mi 



Dpüli ök volt a legyusrsabb a melluszásban 
mu mugunt vezuesuszóbajnoksatok sorún 

Annak idején már röviden beszámoltunk arról, 
hogy Magyarország 1941. évi 3X100 m-es vegyes- 
uszóbajnokságában a timisoarai Ilsa volt kitünő ver- 

senyzője, Püllök a harmadik helyen végzett. A ver- 
seny részletes eredménye ez: 1. Vörös MUE 4:17.2, 
2 Kovács BEAC 4:28, 3. Püllök UTHE 4:32.4. A mell- 
vszásban üllök volt a leggyorsabb és egy méter 

előnyt szerzett Vörös előtt, akit Kovács két méterrel 

! vetett. A hátuszásban Kovács ledolgozta a hátrá- 
nyat és a gyorson együtt indult Vörössel. Ekkor ki- 
ütközött a nagyobb állóképesség és a hosszutáv- 

uszó Vi biztosan győzött tizenkét méterrel. Pül- 
10 erősen "ezdett és ezért a hajrában lemaradt. 

! 

A magyar atléta válogatott első viadalától, 1912 
szeptember 15-től kezdve az 1941-es év végéig ötven- 
két válogatott versenyt tartott. Az alábbiakban ösz- 
szeallitást közlünk a magyar atlétaválogatottak telje- 

sitményeiről. A ponteredmény ebben az összeállitás- 
ban nincsen összegezve, mert az első válogatott via- 

dalokon csak a győzelmek számitottak és később is 
változott a helyezések pontbeli értékelése. Ezért az 
összeállitásban csupán a győzelmek szerepelnek, a 

számoszlopok sorrendje tehát ez: mérkőzések száma, 
győzelmek száma, vereségek száma és végül a győ- 

zelmi arány: 

Ausztria 

1 

i 

-
-
 

Válogatott viadalaik több mint kétharmadát 
megnyerték a magyar atléták 

Végeredményben a magyar válogatott 52 mérkő- 
zésben i4 állammal mérte össze erejét és 37 győze- 
lemmel szemben 15 vereség áll. Svédországot es Né- 
metországot még nem sikerült a magyaroknak le- 

győzniök, de azért erősen aktiv jelleget mutat ez az 
összeállitás. 

A válogatott versenyzők győzelmi statisztikájá- 
Eon 105-en értek el eddig győzelmet válogatott viada- 

lokon. Az egyéni győzelmi kimutatás élcsoportja a 
következő: 1. Kovács József BBTE és Szabó Miklós 
MaAC 25 győzelemmel, 3. Darányi József dr. MAC 24, 

4. Barsi László BBTE 20, 5. Várszegi Józse MAC 
17, 6. Késmárki Kornél BBTE és Zsufka Viktor 

MAC 14, 8. Kelen János BBTE és Bodosi Mihály dr. 
PEAC 12, 10. Balogh Lajos MAFC 11, 11. Marvalits 
Kálmán BTC és Donogán István MAC 10, 13. Szepes 
Béla MAC és Raggambi István dr. BBTE 9, 15. Zsit- 

vai Zoltán, Koltai Henrik és Sir József ar. BBETE 

7-7, 18. Gáspár Jenő MAC, Gerő Ferenc KAOE, Szi- 

légyi Jenő BBTE, Csaplár András MAC 6-6, Remecz 
József MCSSE és Harsányi Gusztáv BBIE 5-5, Me- 

zei Frigyes BEAC, Toldi Sándor FTC, Gyenes Gyula 

MAC és Csányi György UTE 44 győzelemmel. Ezen 

kimutatásban főleg a fiatal Csányi remélhet gyors 
ifjusági létére már négy válogatott 

12 12 - 104:28 

Olaszorság 10 6 4 4:66 

Svédország 6 - 6 35:57 

Lengyelország 6 56.:22 

Finnország 23 1 2 28:23 

Németország 3 - 3 17:34 

Csehszlovákia 3 3 - 30:10 
Bollandia 2 2 - 197 

Jugoszlávia 2 2 -28:4 
Franciaország i 1 - 89:5 
Észtország 11 1:4 

Japán 11 2. 

Görögország i 1 - 144 előohaladást, 

Délnémetország i 1 - 9:3 győzelme van. 

Nendkivül gyors és aktikailag is jobl voll 

a nortugál válogatott 
A Lisszabonbar lejátszott portugál-svájci mér- 

kőzésen (2.0, 2:0) a portugalok biztos győzeimet 

arattak. Az év első válcgatott labdarugó találkozóját 

20.000 fányi közönség nézte végig, akik között ott 

volt Carruona, a portugál köztársaság elnöke is. 

A játék óriási iramu volt, amit a portugálok dik- 
altak. A svájci csapat nem tudott olyan ellenállást 

félidő befejezése előtt Morak révén növelték az elő- 

ny ket (2:0). 

az ibóriai 

szenvedt ák. 

Szünet után már a 2. percben Gomez 

b gólt Jőtt (3:0). Ezután az iram alábbhagyott, 

a svájciak nem tudtak az eredményen javitani, 

félszigeten a második vereségüket 

kifejteni, mint amilye' a spanyolokkal szemben muta- 

tt. A 35 percben Gomez szerezte meg a vezetést. A 

viharzó lendülettel támadó portugálok egy perccel a 

Nem tartják meg 
agarmisch s vlágsbainokságokat 

Hitler vezér és kancellár felszólitásának eleget 
téve, mely szerint minden silécet és sifelszerelést a 

nadseregnek kell átadni, von Tsehammer und Osten, 

német birodalmi sportvezér elrendelte, hogy vala- 

mennyi siverseny és sitanfolyam rendezését azonnali 
hatállyal megszüntetik. Ezen rendelkezésbe beleszá- 

mitódik a Garmisch-Partenkirehenben február 6 és 

15 között tervezett sivilágbajnokság megrendezése 

is. Nem lehet tudni, hogy a rendelkezés befolyásolja-e 
a siversenyekkel kapcsolatban tervezett korcsolyázó 

és jégkorong versenyek megtartását is. 

kerünek igérkezik, 

VEBMEKFELUETELEK 
0 0n1 es a műleremen 

Doctrék 
művészi kRivelben 
jatányos áron készülnek 

FOT0 STUDI0 
ENGEL ENDRE 
fényképészeti mütermében 

Timisoara l., Piata Libertátii 4 sz. 
Ele- ON: 34-30 

Megszámozták az olaszokat 
A milánói Gazzetta dello Sport egyik legutóbbi 

mának milapjan szokásos kapuelőtti jelenetről 
felett képet látunk a Vicenza-Bari bajnoki mérkő- 

zesrői. Az gymásra rohano játékosok mozdulatai 
petosan ükrözik vissza az olaszok neves, délszaki 
vérmérsékletét. Ami azonbaa tekintetünket megfog- 

ta, nem ez, hanem más körülmény: a játékosok hátán 
- a nyaks árt alatt, a két váll között - nagy szám- 
jegyek diszolegnek. Tehát Olaszország is áttért már 
a jatékosok megszámozásának rendszerére. A közön- 
ség kivánta ezt. Ott. ahol sok az idegen csapat, a ven- 

dé gesapat jatékosainak felismerésépen jelentős se- 

e séget lent ez a megszamozás. Amint láthato, 4 

játékosok megszámozásának rendszere mindinkább 

terjed. Most már véldaui Magyarországon is foglal 

koznak ezzel a gondolattal, mert a 16-os letszámi 
NB-ben bizony a közönség igen sok játékost táthat és 

ce szerünek tartanák a jatékosok megszámozását. 

Spoztuucek mindenfetől 
1941-9 n kilenc válogatott mérkőzést játszot a 

német csapat. Hat gyözeiem mellett egy döntetlen és 

két vereség szerénykedik. A kilenc összeállitást 
pul véve a „Kicker" igy állitja össze az elmult év né- 

met csapatát: Klodt - Janes, Miller - Kupgler. Rao- 

de, Kitzinger - Hanreiter, Hahnemann, Wa 

Schön, Kobierski. 

BBTE-KKE 9:0 (2:0, 3:0, 4:0) az orszagos 

bajnok biztosan győzött a tavalyi erdélyi bajnok ellen 

A boroszlói ökölvivő Európa-bajnokság nay. 

eddig tizenkét ország kereken 

száz nevezést adott le. 

A japán uszók jelentős szerepet játszottak 

-elfoglalásaban. A neves japán uszó Sagu 

ro Uto sebesülést is szenvedett. Uto a berlini olim- 

pián a 400 m-es gyorsuszásban a második helyen vér 

1500 m-en pedig a harmadik helyen. 

A város központjában 
Kényelmesen berende: 
z szobá egyes két 
. őrendü 

átá 

; Ak" za 

inyormó-segédet sürgősen keresüni 
abó Lajos femáruüzem, Arad, Calea 

(4705) 

megpizható jó fizetéssel fel- 

arcasiu Co. Füszerüzlet 

(1009) 

ritkárnő, aki a német gyors- és gép- 
Apróhirdetések rásban perfekt, a román nyelvet birja, 

ny perfekt erő, helybeli vállalathoz 
ó fizetés mellett kerestetik. Sajátkezü- 
eg irt ajánlatot „Ernste Kraft' jelige 
alatt kér jük e lap kiadóhivatalában le- 
adni, Timigscaran. (3122) 

Vasöntőket magas fizetéssel felveszünk. 
Desider Friedrich, Timiscara II., Strada 
Dogalniceanu 8. (8136) 

.. zalagfürésze fe 
kaptalagyárban, Aras 

nek s aszny- 
(1016) 

Anutonut azonnalra felveszünk. Elec- 
trica-cég Arad, Str. Eminescu 8. (7021) 

Mindenes szakácsnőt, vagy bejárónőt 
azonnal felveszek. Cim Arad, Calea Rad- 
nei 44. (1007) 

Keresek németül tudó leányt gyermek 

mellé. Arad, Str. Eminescu 16. (Fried- 

mann-lakás). (1013) 

Bejárónő január 15-re kerestetik. Timi- 
soara I., Eulev. Regele Mihai I. 2. szám 
IV. emelet, 19. Weisz-palota. (3148) 

eto-letorássnő felvétetik. Fotopti 

cégnél. Timisoara I., Piata Brahna 2 
31 

Házaspár keres rendszerető szerény 
mindenest, jó bánásmód, máscodik 
hon. Cim: Alexandru Andrea, Hunedoa 
ra, Str. Carmen Sylva 15. (3295 

Jól tőző szorgalmas, negbiznató ga 
asszony, aki minden házimunkában j 
tas, falura kerestetik. Részletes 
tokat kérek. Cim a timisoarai i ő 



Hétfő, 1942 janaár ; 

H 
Allást keres 1 

Agyamu toltozást, szallodának is, vál- 

lalok. Lavelezőlaphivásra házhoz me- 

gyek. Timisoara III., Str. Tolstoj 11. sz. 

Wicki Alajosné. 3129) 

Házvezetőnönek menne keresztény öz- 

vegy urinő, perfekt háziasszony. Vidék- 

re is megy. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3130) 

cást, t szakadást, minden 

n művésziesen müűstoppolok. Ol- 

arak. Arad, Str. Numa Pompiliu 31. 
(1023) 

tészitési munkálatokra ajánlko- 

zik önyvelő, szerény dijazásért. Ti- 

miscara, telefon 14-45. Délelőtt. (7457) 

Magános középkoru asszony kis gazd- 

ass onyi állást keres, február vagy már- 

cius 1-re. Cim a timisoarai kiadóban. 
(3139) 

örakönyvelést, mérlegkészitést, jutá- 

nvyosan vállal nagy gyakorlattal rendel- 

kezé könyvelő. Cimeket „Mérlezképes 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(3138) 

fntezoi allást keres római katolikus, nős 

gyermektelen 54 éves, hadmentes okle- 

veles gazda. Cim: Ing. Janatka, Lugoj 

(1ueos). Str. Carasiale 22. (3224) 

Lakás 

fürdőszobahasz- 

Cimeket 

(7020) 

u ozott szobát keres 

nalattal egyedülálló fiatalember. 

a t misozrai kiadóhivatalba kérek. 

Fgy- esetleg kétszobás-fürdőszobás ut- 

cai lakást keresek március vagy április 

1re. Cimeket Rudolf Mossehoz Arad, 

kérek. (1020) 

E orozott szopát keres egyedülálló 

ferfi Cimeket kérek Timiosara 28-10. 

teleronszám alá leadni. (7456) 

Köszönetnyilvanitás 
Mindazoknak, akik drága fiunk ravatalára koszoru és virág- 

csokrot helyeztek, temetésén résztvettek, ezuton mondunk hálás kö- 
szönetet. 

WRATINY EMIL ÉS FELESÉGE. 

Radna, 1941. december 27. 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajaáni: keleti és belföldi 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, apédló- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Ecrcellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszisak megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Fempo, Arad 
Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Ebédiők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Bűdariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

zeket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3293) 

37-es magas, barna box füzős cipő, rá- 
erősitett „Colcmbus" korcsolyával el- 
adó. Timisoara I. Bulev. Diaconovici 
Loga 8/b. I. emejet, 4. Megtekinthető: 
délután 1-4 óra között. (3101) 

Gyógyszertár, berendezés, (teljes) áru- 
val, vagy anélkül eladó. Cim Rudolf 
Mossenál, Arad. (1005) 

Varrógépet és kerékpárt Veszek. Sam- 
bura, Arad. Calea Banatului 12. (1010) 

Egy jókarban levő varrógép eladó. Arad 
Str. Gr. Alexandrescu 25. (1021) 

Alig használt biber- vagy nutriaprém 
azonnali megvételre kerestetik. Cim: 
Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 

(1017) 

Eladó cséplőgarnitura 6-os Máv-golyos- 
csapággyal, perfekt, üzemképes, 15.000 
számu, Hanomag W. D.-traktor 29. tipu- 
su, 550.000 leiért. Dégi Mihály, Tormac. 

(3296) 

Gyermekkocsi, sötétkek, kifogástalan 
állapotban és egy szánkó eladó. Haupt- 
mann, Timisoara II., Str. Noua 23. szám 

(3140) 

Nagyon szép uj, fekete női Bucle-szövet 
télikabátnak, hozzávalóval eladó. Timi- 
soara IV., Str. Prevyer 13/a. (Bővebbet a 
házmesternél, vasárnap). 3134) 

Vaskályha, jókarban levő, olcsón eladó. 
Timisoara V., Str. Mircea cel Batran 
47. szám. (3141) 

Elsőrangu hizott disznó, kb., 200 kilós, 
eladó. Timisoara (Temesvár) II., Strada 
Breselmayer 33. (6005) 

Traktorckat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmi gépeket megvételre ke- 
resek. Friedrich, Timisoara II., Strada 
Cogalniceanu 8. (3010) 

Tiszta kis udvari szoba 1 személy ré- 

szére teljes ellátással kiadó. Megtekint- 

hető 4-5-ig. Cim a timisoarai kiadóban 
(3151) 

Belvároshoz közel (nem zónában) szé- 

pen butorozott szobát keresek. Cimeket 

kérem Pontos fizetó" jeligére a timi- 

soarai kiadóba. (3149) 

Hladó 20 lóerős motorinával járó trak- 
tor. Cim: Aster Lajos-malom, Galsa. 

(4699) 

Eladó olcsón uj ablakszárny, 112 darab, 
méret 107x52. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (3123) 

Etadó jókarban levő rádió. Timisoara 
II, Str. Morarilor 4. Gencsi. (3126) 

Oktatás 

Szabászati tandolyam nyilik meg január 
15-én. női és férfiruha, valamint fehér- 
nemüket szabásában, a szapbászati 
szakintézetben, azelőtt országos szabá- 
szati akadémia. Haas Hermann, okl. 
szaktanár vezetése alatt. Piata Unirii 5 

(3288) 

met, francia órák, correpetálás. Esti 
német tanfolyam hétfőn, csütörtökön, 
fél 8-tól fél 9-ig. Jelentkezni délután 

8-ig. Várnay, Arad. Piata Mihai Vi- 
feazul 10, I. emelet, 3. (4678) 

Németet, franciát tanitok, anulókat 
korrepetálok. Jelentkezés a éli órák- 
Mossenál, Arad. (1005) 

Adas-vétel l 

Masznalt félháló, ottomán, ruganyos 
ágybetét olcsón eladó. Arad, Piata Av- 
ram Iancu 2. I. emelet, a jobb folyosón. 

; (1025) 

Patefont, villanyhajtásut és müvészle- 
mezeket (csak kifogástalan állapotban) 
megvételre keresek. Cim: Rudolf Mosse 

,Str. Eminescu 8. (1024) 

Alig használt szmoking középtermetre 
odern szabással, eladó. Ugyanott egy 

er-varrógép. Arad, Piata Gen. Cer- 

s ládák kaphatók Gutbrod asztalos 
ál, Arad. Str. Sroeseu 15. 1018) 

iezvó eladó Arad Gi 

Eladók uj, elsőrendü, nem használt há- 
lószobák. Timisoara IV., Str. Cameliei 
30. szám. (3135) 

Marosparti ujonnan épült emeletes há- 
romlakásos villa minden modern kon- 
forttal eladó. Ara 2 millió. Dr. Weil 
ügyvéd Arad, Str. Bratianu 7. (4692) 

Asztalikészlet, 12 személyes, fehér da- 
maszt, nagy szalvétákkal, kitünő minő- 
ségü, uj állapotban, eladó. Schmidt, Ti- 
misoara IV., Str. I. Bratianu 15/a. szám, 
I. emelet. (6000) 

Szilbunda, olcsó szürke báránygallér, 
ebédlők, uriszobák, hálók, biedermeyer- 
és empireszalon, korcsolvák, si-talpak, 
patefonok. schöberli, előszobafalak sür- 
zősen eladók. Gáborné, Timisoara (II. 
Str. Timotei Cipariu 5. I. (3150) 

Wlezáns diófa kombinált uriszoba, ebéd- 
"ő, háló. nerzsák és perzsakabát sürgő- 
sen eladó. F. Fischoft, Timisoara I. 
Bulevardul Rezele Mihai I. 6. szám T 
emelet, 7. Telefon 1809. (3152) 

Aneora gyapjut 
veszek ál andóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periam 
aAangora vaniutonóda 

Villanyos kávépörkölő gép, automatikus 
ütővel, napi 500 kgr. teljesitőképesség- 
el, mely zománcozott pörkölésre is al- 
atmas, lezmodernebb kivitelben eiadó. 
Továbbá eladók: modern darálógép, ke- 

(1019) 

verőgép és hütőládák. Felvilágositást 
d Dr. Reo Hie, rad, Ser. Closca 3. sz. 

Veszünk uj vagy használt gépszijat és 

varrószijat. Krauser-parkettagyár, Ti- 

misoara IV., Str. Mircea Voda 1. szám. 
(3144) 

Kocsibunda (női és férfi) kifogástalan 
állapotban, jutányos áron eladó. Timir- 
soara II., Str. Petru Tegle 1. szám, I. 
emelet, 6. 

Egy garnitura 8. sz. cséplőgép, Hofer- 
gyártmányu, eladó. Zabos József, Peci- 
6a, jud. Arad. (4691) 

Veszünk Imprumutul Reintregirii (ezer 
leies cimleteket is), Bonuri pentru In- 
zestrarea Armatei (pirosakat is), Con- 
solidare és mindenféle állampapirokat, a 
legmagasabb napi áron. „Central" iroda 

(3142) 

Eladó egy pár barna női 37-es bőrcsiz- 
ma, keskeny, karcsu lábra. Timisoara 
II., Str. Maresal Joffre 11. Ajtó 2. szám. 

(3137) 

Gyermekágy, modern uj, járókával 
kombinálva, olcsón eladó. Timisoara 
III., Str. Ulpia Traian 22. (A volt Nie- 
metz-kert). (3299) 

Eladó olcsón modern gyermekkocsi, 

gyermekágy, sportkocsi, vaskályha, vas 

üst fürdőkád. Timisoara IV., Strada 

Fröbl 36. II. emelet 25. (3298) 

Főritálkabát, fekete, középtermetre, 

valamint szilszkin női bunda, kifogásta- 

tan áhapotban, olcsón eladó. Timisoara 

IV., Str. Fröbl 36. II. emelet, ajtó 25. sz. 

(3297) 

HEladó 20130 H. P. Walis-traktor, kifo- 

Zástalan karban, cserét is csinálok. Mer- 

Eovics Géza, Timisoara IV., Str. Fröbl 

a6. szám. (3145) 

Győzyszertár. hberendezés, (teljes) áru- 

val, vagy anélkül eladó. Cim Rudolf 

Mossenál, Arad. (4691) 

Különfél: 

Jól bevezetett füszer- és terménykeres- 
kedés családi okok miatt kiadó. Cim: 
Rudolf Moss Arad etr Fmine 

Timisoara I., Str. V. Alexanari 4. szám. 

Jóhangu pianinót, esetleg rövidzongorát 
bérbe keresek. Cimeket Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. sz. alá kérek. 

(4707) 

Onálló kereskedő aktiv vagy csendes 
társat keres 200.500 ezer leiig. Vallás 
nem számit. „Biztos" jeligére cimeket 
Rudolf Mossehoz, Arad. (1015) 

Elveszett péntek délelőtt a Máriától a 
Regatáig egy darab gyermekbokavédő 
korcsolyához. Megtalálója jutalom elle- 
nében sziveskedjék leadni Schön, Timi- 
soara, Str. Miron Costin 1. szám Tela- 
fon: 40-63. (3147) 

25 H. P. Lanz Bulldog-traktort elcserél- 
ném más használt traktorral. Merkovics 
Géza Timisoara IV., Strada Fröb 46. 

(3146) 

anroj 150 katosztrális hold birtokomat 
(Lugos) mellett (tökb ávre is) bérbe- 
adom. Dr. Moujalledt, Arad. Str. Mo- 

cioni 3. (2565) 

Paplanokat készit. használtakat is ujjá- 
dolgozza már 250 leiért is, Glück, Arad. 
Str. Baritiu 8. Avram Iancu-tér melett. 

(4021) 

Poloskairtást, parkettasurolást, garan- 
cia mellett vállal: Lovas, Arad, Bule- 

vardul Regina Maria 18. szám. Házmes- 

t (4020) 

IIII let Julalmal 
kap az a becsületes megtaláló, aki 

december hó 19-én a villamos állo- 

másnál elvesztett csomagot, amely 

hivatalos könyveket tartalmazott, 

az aradi rendőrségnek, vagy a Rad- 
nai Hitelszövetkezetnek átadja. 

Keresek egy kisebb házat (nem zóná- 
ban) bérbe, Mehala, Erzsébetváros, 
vagy más külváros részén, jó nagy kert- 

tel és melléképülettel. Ajánlatot kérek. 

Vadász Lajos, Timisoara I., Strada Ady 

2. III. emelet, 11. ajtó (3133) 

HATSCHEK UGYNÖKSÉG, 
Arad, Bulv. Carol 17 (volt 46) 

Telefon 16-95. 

Arak ezrekben! 

HAZAK: 5000: Bérház kettős te-: 

lekkel, cca 1290 jöv. - 4000: Eme- 

letes, modern 12 lakással, üzlet, 

500 brutto jöv. - 3000: Négy tel- 

ken épült üzl. sarokház cca 690 

brutto. - 2500: Allomásnál sarok- 

ház 14 lakás. 2000: Főtér mel- 

lett 6 lakás. - 1700: 6-szobás par- 

cellázható, 3 k. h. beltelekkel, 3 kis 

lakás. - 1600: Horis-uccánál 3 la- 

kás. 1500: Belv. uj 2x3 sz. 

komplett. - 1480: Belv. 10 lakás, 

cca 890 brutto jöv. 300-öl telek. - 

1300: Belv. 3 bérleményes, 96.000 

jöv. - 1150: Tancutérnél félemele-: 

ftes, A lakással. - 900: Uj 3 laká- 

sos külv. 650: 2 sz. kertes. - 

550.: 3 lakás, fürdősz., kert. - 500 

II. ker. 8 lakással. - 450:Belv. 3 sz 

kertes. - 490: Muresparti uj villa. 

300: III. ker. uj 2 szobás nagy 

kert. - 250: Külv. uj 3 szobás, 

pince, 450-öl gyüm. - 190: Uj3 

lakás, nagy kert. rFölb"k, 

SZöLŐK, TELKEK: 5500: Timi- 

soarahoz közel 103 k. h. I-a, tanyá 

val 4000: Városi beltelek (12. 

parc.) 17 k. h. 6 sz. kastély. - 

3200: 85 k. h. telj. felszereléssel 

2500: Bánáti I-a szántóó - 

1600. Aradmegyei 34 k. h.- 

1000: Szőlő lakas, kolna és felsz 

250: Megáilónál 155-öl telek. 

150: Gloriánál saroktelek. - 10 

pradistel főuti telek. 

vagy rizae 

Nyematoti a iposfai a ,, unjsoat körergégépen, iinia 

. 


